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2007届广东省东莞市高三理科数学高考模拟题（二）2007.3

考生注意：满分150分，时间120分钟.不准使用计算器.

一、选择题（每小题5分，共40分. 每小题各有四个选择支，仅有一个选择支正确.请把正确选择支号填在答题表内.）
1.复平面内，复数
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对应的点位于
A．第一象限        B.第二象限         C.第三象限       D.第四象限

2. 若
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的展开式中
[image: image3.wmf]3
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的系数是80，则实数
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的值是　   

A．-2　　B. 
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　　C. 
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3. 已知随机变量
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，若
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，则
[image: image9.wmf],
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分别是


A. 6和2.4
B. 2和2.4
C.  2和5.6      D.   6和5.6

4. 设
[image: image10.wmf]0
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是方程
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的解，则
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属于区间
A. （0，1）        B. （1，2）       C. （2，3）         D.（3，4）
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5. 为了了解某地区高三学生的身体
发育情况，抽查了该地区100名
年龄为17.5岁－18岁的男生体重
(kg) ,得到频率分布直方图如右．
根据上图可得这100名学生中体
重在〔56.5,64.5〕的学生人数是

A．20       B．30       

C．40       D．50

6. 给定正数
[image: image13.wmf]c
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是等差数列，
[image: image16.wmf]q
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是等比数列，则一元二次方程
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A.无实根       B.有两个相等实根   C.有两个同号相异实根   D.有两个异号实根

7. 设有如下三个命题：甲：相交直线
[image: image18.wmf]l

、
[image: image19.wmf]m

都在平面
[image: image20.wmf]a

内，并且都不在平面
[image: image21.wmf]b

内；乙：直线
[image: image22.wmf]l

、
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中至少有一条与平面
[image: image24.wmf]b

相交；丙：平面
[image: image25.wmf]a

与平面
[image: image26.wmf]b

相交．则当甲成立时                                        

A．乙是丙的充分而不必要条件      B．乙是丙的必要而不充分条件
C．乙是丙的充分且必要条件        D．乙既不是丙的充分条件又不是丙的必要条件

8. 现代社会对破译密码的难度要求越来越高．有一种密码把英文的明文(真实文)按字母分解，其中英文的
[image: image27.wmf]z
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的26个字母(不论大小写)依次对应1，2，3，…，26这26个自然数(见下表)：

	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h
	i
	j
	k
	l
	m

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	n
	o
	p
	q
	r
	s
	t
	u
	v
	w
	x
	y
	z

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26


现给出一个变换公式：
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  将明文转换成密文，如
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变成
[image: image31.wmf]q

； 
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2

1

5

5

=

+

®

，即
[image: image33.wmf]e

变成
[image: image34.wmf]c

．按上述规定，若将明文译成的密文是shxc，那么原来的明文是

A． lhho        B．love  
C．ohhl
D．eovl 
答    题    卷

班级                姓名                    得分            

一、选择题（每小题5分，共40分.请把正确选择支号填在答题表内.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（请按要求答题，每小题5分，共30分.请把答案填在题中的横线上.）
9. 抛物线
[image: image35.wmf]6
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与直线
[image: image36.wmf]5
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围成的图形

的面积是_____.
10. 已知函数f(x)＝ax(a>0，且a≠1)的反函数为
y＝f－1(x)，若f－1(2)+f－1(5)＝1，则a等于   .                                                                     

11. 一个算法的程序框图如右图所示，若该程序输出

的结果为
[image: image37.wmf]5

4

，则判断框中应填入的条件是      .

12. 已知双曲线
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 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf])
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[image: image40.wmf][2,2]
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，令双曲线两条渐近线构成的角中，以

实轴为角平分线的角为
[image: image41.wmf]q

，则
[image: image42.wmf]q

的取值范围是    .  

考生可从下面第13、14、15三道题中任选两道做答，
若三道题全做答，则只按前两题计算得分．
13. 如下图，在梯形ABCD中，AD//BC，BD、AC相交

于O，过O的直线分别交AB、CD于E、F，且EF//BC，

若AD=12，BC=20，则EF=          .
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14. 极坐标方程
[image: image44.wmf]sin2cos
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所表示的曲线的直角坐标方程是               .

15. 已知
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的最小值是          .
三、解答题（共80分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
16. （本小题满分13分）

（1）已知
[image: image48.wmf]5
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,且
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（2）已知tanα+sinα=m, tanα-sinα=n (
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求证：
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17. （本小题满分12分）

学校文娱队的每位队员唱歌、跳舞至少会一项，已知会唱歌的有2人，会跳舞的有5人，现从中选2人．设
[image: image53.wmf]x

为选出的人中既会唱歌又会跳舞的人数，且
[image: image54.wmf]10
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(I) 求文娱队的人数；

(II) 写出
[image: image55.wmf]x

的概率分布列并计算
[image: image56.wmf]E
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18. （本小题满分14分）

一个几何体的三视图如右图所示，其中正视图和侧视图是腰长为6的两个全等的等腰直角三角形.

（Ⅰ）请画出该几何体的直观图，并求出它的体积；

（Ⅱ）用多少个这样的几何体可以拼成一个棱长为6的正方体ABCD—A1B1C1D1? 如何组拼？试证明你的结论；
（Ⅲ）在（Ⅱ）的情形下,设正方体ABCD—A1B1C1D1的棱CC1的中点为E, 求平面AB1E与平面ABC所成二面角的余弦值.

19. （本小题满分13分）
设椭圆C：
[image: image57.wmf])
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的左焦点为F，上顶点为A，过点A与AF垂直的直线分别交椭圆C与x轴正半轴于点P、Q，且
[image: image58.wmf]8
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⑴求椭圆C的离心率；

⑵若过A、Q、F三点的圆恰好与直线l：

[image: image59.wmf]330
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相切，求椭圆C的方程. 
20. （本小题满分14分）
已知
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[image: image62.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image63.wmf]2

a

1

=

，
[image: image64.wmf]0

)

a

(

f

)

a

(

g

)

a

a

(

n

n

n

1

n

=

+

-

+

， 
[image: image65.wmf]1)

a

)(

2

n

(

10

9

b

n

n

-

+

=

．

（Ⅰ）求证：数列
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是等比数列；  
（Ⅱ）当n取何值时，
[image: image67.wmf]n
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取最大值，并求出最大值；

（III）若
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恒成立，求实数
[image: image70.wmf]t

的取值范围．

21. （本小题满分14分）
已知
[image: image71.wmf]()()()
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  (I) 若
[image: image72.wmf]1
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的单调递增区间； 

(II)若函数
[image: image74.wmf]()
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的导函数
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的解析表达式；

(III)若0<a<b, 函数
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在
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和
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处取得极值，且
[image: image82.wmf]23

ab

+=

,证明：
[image: image83.wmf]OA
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不可能垂直.

参考答案

一、BDBC  CBCB

二、9. 
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三、解答题【本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤】

16. （1）解：∵
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（2）证明：两式相加，得
[image: image98.wmf]a

a

a

cos

sin

2

tan

=

+

=

n

m

      …………………9分
 两式相减，得
[image: image99.wmf]2

sin

n

m

-

=

a

 …………………11分
所以 
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17．解：设既会唱歌又会跳舞的有x人，则文娱队中共有（7-x）人，那么只会一项的人数是（7-2 x）人．
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即
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∴x=2．……………5分
故文娱队共有5人．……………………………………6分

(II) 
[image: image105.wmf]x

的概率分布列为
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18. 解：（Ⅰ）该几何体的直观图如图1所示，它是有一条

侧棱垂直于底面的四棱锥. 其中底面ABCD
是边长为6的正方形，高为CC1=6，故所求

体积是
             
[image: image113.wmf]72
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      （Ⅱ）依题意，正方体的体积是原四棱锥体积的3倍，

故用3个这样的四棱锥可以拼成一个棱长为6的

正方体，其拼法如图2所示. ------------6分
  证明:∵面ABCD、面ABB1A1、面AA1D1D为全等的

正方形，于是
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D

AA

C

A

ABB

C

ABCD

C

V

V

V

1

1

1

1

1

1

1

-

-

-

=

=

 ，

故所拼图形成立.---8分

（Ⅲ）以C为原点，CD、CB、CC1所在直线分别为x、y、

z轴建立直角坐标系（如图3），

∵正方体棱长为6，

则E（0，0，3），B1（0，6，6），A（6，6，0）.
设向量n=（x，y，z），满足n⊥
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           取z=2，得n=（2，-1，2）. 又
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故平面AB1E与平面ABC所成二面角的余弦值为
[image: image121.wmf]2
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19. 解⑴设Q（x0，0），由F（-c，0）

A（0，b）知
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因为点P在椭圆上，所以
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整理得2b2=3ac，即2(a2－c2)=3ac，
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于是F（－
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20. 解：（I）∵
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